Козленок часто упоминается в Библии. Чаще всего как жертвенное животное. Наряду с агнцами в жертву Богу приносили козлят. Это было установление Божие. Также часто козлята упоминаются в качестве подарков и пищи. Когда Исаак хотел благословить Исава, именно из козленка Рахиль приготовила пищу, которую Иаков принес своему отцу. Козленка хотел получить старший сын в притче о блудном сыне, чтобы повеселиться с друзьями. И таких примеров очень много.

Но чем же отличаются козы от овец? Во-первых, тем, что для них гораздо меньшее значение имеет стадо. Козлы и козы спокойно могут покинуть стадо и жить обособленно. Во-вторых, они очень любопытные и любят «искать приключения». Для них перемена места жительства, смена обстановки только в радость. В-третьих, они бесстрашные. Нередко можно увидеть, как козленок забирается на спину козла, осла или лошади, чтобы покататься. Козы могут забираться почти по отвесным скалам.

Возможно, именно их независимость и адаптивность имел ввиду Бог, когда на роль животного для отпущения грехов избрал козла. В России до сих пор существует фразеологизм «козел отпущения», то есть человек, на которого сваливают ошибки других людей. Изначально, Бог дал постановление народу израильскому совершать обряд, при котором священник возлагал руки на голову козла, исповедовал вслух грехи, а затем этот козел отпускался в пустыню. Это был прообраз того, что грехи не должны оставаться в народе, их нужно исповедовать и от них нужно избавляться. Конечно, теперь, когда грехи всего мира были возложены на

Иисуса, нам не нужен козел отпущения. Мы должны только исповедать свой грех Ему, и Он прощает их, очищает нас и делает свободными. Кстати, очень интересно, что Иисуса тоже вывели за город, чтобы распять. Об этом вы можете прочитать в сегодняшнем стихе.

Ответьте, пожалуйста:

- 1. Почему Бог для евреев дал постановление о козле отпущения?
- 2. Как смерть Иисуса на Кресте может очистить человека от греха?
- 3. Что мы с вами можем сделать для того, чтобы Бог простил наши грехи?

Библейский стих: «Иисус, дабы освятить людей Кровию Своею, пострадал вне врат» Послание к Евреям 13:11

Для чтения: Ис. 53 гл.

